



Anfrage

TOP:
Vorlagen-Nummer: **VII/2021/02860**
Datum: 30.06.2021
Bezug-Nummer.
PSP-Element/ Sachkonto:
Verfasser: Dr. Inés Brock
Melanie Ranft

Beratungsfolge	Termin	Status
Stadtrat	21.07.2021	öffentlich Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zu städtischen Fassadenbegrünungsprojekten

Im Aprilstadtrat 2021 hat der Stadtrat die neue Richtlinie der Stadt Halle (Saale) über die Gewährung von Zuwendungen zur Förderung von Bauwerks- und Hofbegrünung in der Stadt Halle (Saale) beschlossen, die Richtlinie wurde inzwischen im Amtsblatt am 28. Mai 2021 veröffentlicht.

Bereits im März 2021 hatte der Stadtrat festgelegt (vgl. Beschluss zu Antrag VII/2020/01825), dass künftig jährlich mindestens zwei neue Fassadenbegrünungsprojekte an geeigneten städtischen Bauwerken realisiert werden. Außerdem sollten die städtischen Wohnungsunternehmen GWG und HWG gebeten werden, ebenfalls verstärkt Fassadenbegrünungsprojekte zu initiieren.

Wir fragen:

1. Welche Fassadenbegrünungsprojekte an städtischen Gebäuden sind in 2021 wann vorgesehen? Gibt es aktuell bereits Planungen für 2022 ff.?
2. Welche neuen Fassadenbegrünungsprojekte wurden von GWG und HWG in den vergangenen drei Jahren realisiert? Welche Pläne gibt es für 2021/2022?

gez. Dr. Inés Brock
Fraktionsvorsitzende

gez. Melanie Ranft
Fraktionsvorsitzende



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich Kultur und Sport

08.07.2021

Sitzung des Stadtrates am 21.07.2021

**Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zu städtischen
Fassadenbegrünungsprojekten
Vorlagen-Nummer: VII/2021/02860**

TOP: 11.9

Antwort der Verwaltung:

1. Welche Fassadenbegrünungsprojekte an städtischen Gebäuden sind in 2021 wann vorgesehen? Gibt es aktuell bereits Planungen für 2022 ff.?

Fassadenbegrünungen sind an zwei Schulstandorten vorgesehen:

1. Modulgebäude am Ausweichstandort der Sekundarschule „Johann Christian Reil“ in der Rainstraße 19
2. Gemeinschaftsschule „August Hermann Francke“

Die Planung für beide Maßnahmen soll bis zur 33. KW abgeschlossen werden. Die Ausführung der Unterkonstruktion einschließlich der Bepflanzung sind für September und Oktober 2021 geplant. Die Maßnahmen sind mit den jeweiligen Schulleitungen abgestimmt.

Planungen für 2022 haben noch nicht begonnen.

2. Welche neuen Fassadenbegrünungsprojekte wurden von GWG und HWG in den vergangenen drei Jahren realisiert? Welche Pläne gibt es für 2021/2022?

Die Stadtverwaltung hat sich bezüglich der Frage an die GWG und HWG gewandt und folgende Antworten erhalten:

GWG:

Seit mehreren Jahren befindet sich in der Hettstedter Straße 78 sowie Aralienstraße 3 im Giebelbereich eine Fassadenbegrünung. Vor einigen Jahren wurde im Rappenweg 7-13 eine rückwärtige Fassadenbegrünung installiert, wegen zahlreicher Lästlinge aber inzwischen wieder zurückgeschnitten bzw. ganz entfernt.

Im Bereich des Neubauvorhabens im Böllberger Weg wird geplant, straßenbegleitend im Teilgebiet 3 eine Begrünung von Teilen Fassade sowie auf allen obersten Geschossdecken Gründächer zu installieren.

HWG:

Aktuell ist keine Fassadenbegrünung vorhanden, es wird darüber nachgedacht, künftig die Möglichkeit einer Fassadenbegrünung in Betracht zu ziehen.

Dr. Judith Marquardt
Beigeordnete für Kultur und Sport